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oiob förgos ne v s asköd s aghanyig A 

képtelenség 
ntoti a sb . 

mint axioma. 
Irta: Kossuth ferenc. 

Furcsa vállítást akaraniomává 

ogy a függetlenségi párt tábo- 

jlején az akkori kormány füg- 
petlenségid kisebbségét alkották 
és párthiveika közül, azoknak, a k 

k a párt kettészakadása ide- 
jn a régin vezérek, alatt kitar- 
bottak aés nem álltak: egy uj 
yezér zászlója alá, vagy más 
góval, kik ma az máltalamave- 
getett pártotu alkotják : 
ségök a okatonai ekérdésekben 
k, mint minden,más kérdésben, 
mely an függetlenségi elveket 
minti, megmaradni g azons állás- 
pont mellett, melyet annak ide- 
jn, mint a akoaliciós. kormány 
tagjai, illetve ankoaliciós több- 
ség legnagyobb pártja sopportu- 
mtásból, aza ország érdekében 
lvőnek tartottunk9 s gom eznle 

MásuaszóvalTisza szerintadie 

az álláspontotakellenesy elfoglal- 
nunk, 
mányon dssemkormány támega 
tásában elfoglaltunk: ob 
miMidőn én sezte kétségbe von- 
fam, Tisza Istváni felkacügott, 
mertő reztukacagtató lehetetlen- 
hégnek találjas 3 
tŐ kaeagott enepedig Bámul- 
tam Azon bámultam, Ihogyami- 
képpens lehétnet vegy tokos embér 
innyirárrábjai sajáto elfogultsá- 
táhak hogy axtomának tárt 
gy olyan tételt, soamély snen- 
sak hogy snem axiómaá, hanem 
fekiütvelaornultatués tekmtve 
mjelent): atóvágföa me-- 
a ehetetlenseg:n : 

Nem lehet Tisza ván 4el 
Bgása félett környeh Mdpirend 
tnns Nem9 csak az ő fajsulya 

IS?% lho 33 

és memesak uizétt," 1 ie 
k párt vezere, 

herta ezt az 

z maág Ségét 
a koaliciós ene keket 
fasokegyharmadnyikisebb- 

Mghenyyoltaklog vler e 
Hogy azen együttműködés: te 
betö Aegyeénylnémevőlbrelégiaz, 
ogy rellgtkopbsvitassekómin 

aya d 
a9119í JesEzs ü11 7 

TB vl 

fennio Tiszan alstváno grófa Azt, 

mból azoknak kik vab koalició 

köteles- a 

tünk az vellenzékem ugyanazt 

amelyet ralakoaliciósskor- 

e ségealkotta volnan azt, 

i 

A vissza letlek uta- 
sitva minden. téren ; 

egy olyan ügy, azmelymenézve 
(a pulori) tudvas volt, sahogyaa 
három párt eltérő állásponton 
vand Ez nem volt elég, smert 
az, amit a pártközi emegegye: 
zés esetleg kikapcsolt, azt az 
életi bekapcsolhatta; és tényleg 
igy isitörtént vnélslésdor öjs a' 
Az együttmüködés lehetősé- 

géhez elkerülhetetlen voltagaz, 
hogy mindegyik pártoalkalmaz- 
kodjék a helyzet azon szükség- 
leteihez, melyekre nézve aihaza 
érdeke világos "utirányokat z 
költ, ki." 
A 67-esek kevésbbé, gyako 

roltak amagukon önuralmat, mint 
48-asok. Elismerem, hogy 

ezekren nézve magyobb is volt 
an a kötelezettség, mint, ama- 
zokra, mert ezek voltak a több- 
ség nés, az együttmüködésben 
mindigy a többségnek kellemél- 
tányosnak, engedékenynek, Fönz 
mérséklőnek lenpie..om 
De máskülönbenis, haelőbbre : 

akartuk, vinni saz, ország jogai- 
naka érvényesülését le a kellett 
szállitanunk kivánságainkat oa 
minimumra; mert ismerve- a 

helyzetet; tudtuk, hogy a mini- 
mum elérése is óriasi nehéz- 
ségekbe fog ütközniaA kormány- 
zásyterény pedig a jelenbenimeg- 
valósitható lehetőségeket kellett 
szem telőtt tartanunk, nem pe- 
tdig av jövő ereményeitrés vágyait 
táplálnunk suezzelsas kormány- 
zás feladatát lehetetlenné ten- 

g nünk: A 

A kltoa tkövetelmenyek: te- 
-rén iss a minimumra aszoritkoz- 

tunk, téhátora etrejött mégbe- 
szöléseknéhk,1 (mively ccsak! meg- 
abeszéléseke lés a nem yhivátálos 
tárgyalásokasvoltak) e minimum- 
nak beles mkéllett: volnát illesz- 
Kednie sarmás dtéren elérhetőnek 
hitt ugyancsáka minimumokadkö- 
rébes és hesminimumok össze s- 

samit 
elégségesnek hittünk carra, hogy 
mmégisimémi megnyugvástb sze- 
rezzen a nemzetnek, az önálló 
nemzeti bank, détrehozatala ügvé- 

ii ben szenvedett királ lyi. vissza- 
tás 

sen vázolt történelme; ésoha 
ezt valaki ismerte és el nem 
felejtette, nem, értem, hogynmi- 
képpen lehet kivánni, ahogycaz 
a párt, a melyhez tartozom, 
mikor a koalició-már megszünt ! 
(tehát a más pártokkal: való 
együttmüködés alkalma és óka 
megszünt) továbbá mikor az ok 
is megszünt, melyért a mini- 
mumos követelések komplexuma . 
felállittatott és már bebizonyult, 
hogy e minimum is csak épen 
olyan kivihetetlen, mint a maxi- 
mum lett volna: = mikor te. 
hát mindez megtörtént s a párt- 
nak senkihez többe alkalmaz- 
kodnia nem kell az együttmül 
ködhetés "kedvéért, akkor kelljen 
ezen megyüttmöködhetés miatt 
elfogadott injáot állandó- 
sitaniat s 

Hát nem a legnagyobb áb. 
szurdum ez? ; 

Más szavakkal: a jelt ked- 
véeért ös zeszoritott kivánságokat 
akkor fe összeszoritva kelljen 
rltartta aá függetlenségi 

pártn k k. amikotsek az áldo
zat 

már hiábavalónak Bizonyult. Azt, 
az áldozatot kelljen meghoznia 
továbbra, is, amelyet azért ho- 
zott, hogy az akkori jelent biz- 
tositsa, most, hogy abból már 
mult lett és hogy ujra a jö- 
vöért kell dolgoznia, ilyen ki- 
vánság tökéletes abszurdum. 

Ezt, minden függetlenségi em- 
ber bizonyára megértid 

Ujra alakuló 
n im 

törvényhatóság. 
Valasztás előlti vidéki haddlat 

VFit mond a miép Pdd 

Udvarhelyvármegye, közönyégének 
igen tekinlélyes Tésze, közel lebbről 

törvényhatósági bizottsági tagokat 

választ az kegymás után övetkező 

mel fogadtuk egyik, falusi, székely 
misbírtokos, előljárósági tagy atyánk- 

fiától, a következő sorgyatú, 

Tekinteles szerkesztő,. url, Kérem 

: z alábbi, saroknak — a hekövetke- 

zendő megyebizottsági tagnk válasz- 

tásáras vonatkozólagyzi becses lap- 

t s z jában ihelyetsadni sziveskedjek.1. . 

másrészt 
az f iggellenségi párt 

többeépe egy dj vezérlet alatt 
mereven ragaszkodótt janlagyon 
iszerencsétlemnekibizonyaultonap- 
etári lidőpönt aköveteléséhezosaz 

kbaliciós Helyzeti ezzelfelboruúlt 
és asrégi rendszer ailoksidézett 
forfordúdásan felkáinadtédos o 

análtalános hiddelemmérváltoa köz- 
Fségekbenel mégaa felvilágosulta bbak- 

máloisoaz ástudatjohogy shiábaslvaló 

bánrmelysaközember Bécsületessége, 

jóravalósága,emertihavkeblébens ha- 
mafias érzéseketvirápláleéselazokat : 

álkótmányos jogaialapján imégihan- 

[goztatniliszinerészehotai közhatóség 

embéreí rkiknek liasinép nadja sálake- 
nyeret; shatalmukkalokülönbözőneze- 

katuráikkal Teá folküsznek és müldözik 

A -ad vemálenségtvon 

z k 

sz az algmlt idők. hüsege: 
gninuyat 

Valamelyik besugó, elet révén 
megtudja a körjegyző, ennek révén 
a főszolgabiró és mint önálló gon- 
dolkozásu, tehát vezérkolomposokra 
veszedelmes egyént : fekete- könyvbe 

irják. Községi tisztviselő, avagy pláne 
megyebizottsági tagok választásánál 
aztán =hiába pályázik: a főszol- 
gabiró nem kandidálja és igy, sem- 
miféle községi tiszt betöltésére, vá- 
lasztás alá sem jöhet. 
Az ilyen, gyáva és önérzetes zé 

kely emberekhez sehogy sem illő 
eszmék terjesztése okozza, hogy 

azok, akik valamely tisztségre vágy- 
nak, avagy ilyent, már betöltenek: 
szavazatukat félelemből, nem merik 
ellenzéki jelöltres adni. Inkább alkot- 
mányjogi öngyilkosságot, követnek 
el azzal, hogy a legtöbben részt sem 
vesznek a választási mozgalmakban : 

nehogy magukra zuditsák felebbva- 
lóik haragját. 

Nem tartom helyesnek, sőt ugy a 
községek, vátniegya, mint az ország 
érdekében károsnak, elitélendőnek 
ésloa legmélyebben megvetendőnek 
vélem ezvaügyáva, strucpolitikát Ha 
a hazáért annyi vért áldozott őseink 

látnák, sminő törpe utódok birják- ez 
áldott földet, valószinüleg: szégyen- 
letkben eltagadnák a rokonságotias 
18Nincss okr atfélelemre mA kisgazda 
—hotadóját és közterheit lerótta a 

függetlenebbs ar s miniszterelnöknél 
kinek motudjuk — nBécsisparancsok 
Tartsunk!össze" Szövetkezésben van 

az erő. Ami akaratunk ellenére, ná- 
lunk nélkülzesem községi tisztviselőt, 

sem mgmegyebizottsági tagat nem vá- 

laszthat – a körjegyző,afőszolgabiró. 

Nekünk saját jogainkból saz valispán, 
sőto még afőispánosem rendelkezhe- 
tikaAziválasztóabjoga minden yegyes 

jogosultnak olyan magánostulajdona, 
mint akáreanszántó-földje: 

-neAzértítehát édes székely testvé- 
reimifel a szásztót koMindenüttvállit- 

sunksmágunk fajtajelöltete a megye- 

bizottsági tagságnan esy segitsük dia- 
Mdalhoz ra becsülétes sszékely dobogót. 
-slA vánmegye közgyülése séppenaaz 

asdhelyjahol aközségeinki legsajátabb 

érdekeit szolgálhatjuk. Amvánmegyei 

közgyülések! az oországgyülés —oésaja 

kormánydországosatájékoztatóluHa e 

közgyülésekből csakáközterhet emelő, 

egyoldalub kivánalmakekerülnek askori- 

Imány részországgyűlés elébe, bakkor 
egyoldaluj félszeg brosszbtörvényekét, 

rendeleteket sóznak ezutámris myar 

kunkbatés miasirhatunk, jajgathatunk, 

fogainkat csikorgathatjuk eitthonjsa 

kueckóban; sülbinpityókasászáraz spuk 
liszka mellettorddaspedigyeztsazoéhi- 

haláltól megmentőlajemes reledeléket 

meguntalogais vándoszolhatunk!ijobb 

hazábap aholidadóbapgés közterhékbe 

aaztazi bizonyos atyukotyamely amindén 

szegénynembemdazekába zallegalább 

egyishéten loegyszer :amnvasánnapnedui- 
kálni0G- la d zrolajbo nem giásárja 

s kiv vkezümkböldt zelszelretlel iisls
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Különben is személyesen ismerek 

olyan embert, aki világ-életében 

mindig jó és önzetlen függetlenségi 

elvet vallott s férfias bátorsággal 

követte azt a zászlót, melyen a sza- 

badság, egyenlőség és testvériség 

van felirva: Kossuth apánk képével 

diszitve. 
Kövecsi Márton e derék székely 

testvérünk neve. Jelenleg a fehér- 

egyházai telepes gazdák kiválóbbja. 

Ma is büszkén vallja magát függet- 

lenségiaek ugy gazdatársai, mint a 

kormány bármely képviselője, meg- 

bizottja előtt. 

És ennek dacára mégis nyolec 
évig volt Agyagfalva községnek min- 

taszerü tőbirája. Közelebbről pedig 

telepes társai közül is kivált, mert 

a gazdasági intézőség – kitünő ma- 

gaviselete jeleül – minta-gazdának 

léptette elő. Megküldötte számára 

az összes gazdasági gépeket, minta 

trágyatelep beállitására és állatállo- 

mánya megerősitésére meg pénzt is 

utalványozott. 

Én csak amondó vagyok, hogy 
minden székely kisgazdának ajánla- 

tos volna a Kövecsi Márton élő pél- 

dáját követni. Fajunkhoz és szabad- 

ságszerető egyéniségünkhöz, csakis 

ez illik, nem a talpnyaló szolgai 

meghunyászkodás. 

Egy székely kisgazda 

és falusi előljárósági tag. 

Városi közgyülés. 
Székelyudvarhely város képviselő- 

testülete rendes közgyülését hétfőn 

délután tartotta meg. A közgyülésen 
felváltva : Gothárd János polgármes- 
ter és Soó Domokos tanácsos 

elnököltek. 
Elnoki megnyitó után a polgár- 

mester terjesztette elő gondos fél- 

éves jelentését, mely ezuttal az egy- 

szerü statisztikai adatokon kivül, 

némi tájékoztatást is nyujtott a folya- 

matban levő ügyekről. 

Igy beszámolt a törvényszéki épü- 

let kicserélése tárgyában eddig tör- 

téntekről. Megemlékezett a szeptem- 
ber havában Budapesten járt kül- 

döttség eljárásáról. E szerint az igaz- 

ságügyi és kereskedelmi miniszterek 

a küldöttséget szivesen fogadták és 
kijelentésükből következtetve, remé- 

nyünk lehet a kérdes mielőbbi meg- 

oldására. A város ugyanis adná a 

törvényszék és fogház elhelyezésére 
az igazságügyminiszterium által ki- 
jelölt területet, ezzel szemben kapná 
cserébe a jelenlegi törvényszék, já- 
rásbiróság, ügyészség és fogház cél- 
jaira használt 3 épületes belső telket. 
Kárpótlásul a város 10 éven át 
4-4000 K-át, összesen 40.000 ko- 
ronát fizetne. Azon esetben pedig, 
ha a vármegye a székelyudvarhely— 
parajdi utnak kezdő szakaszát a Szent 
Ferenc rendi zárda mellett nyitandó 
uj utvonalra helyezi át, a város a 
piac-tértől egész a vasuti töltésig a 
szükséges területet saját költségén 
kisajátitja és dijmentesen a törvény- 
hatóság rendelkezésére bocsátia. 

Majd megemlékezett a város tür- 
hetetlen közegészségi állapotáról. Még 
1907-ben a megejtett hivatalos vegy- 
vizsgálat megállapitotta hogy összes 
közkutaink vize tisztátalan és az 
ivásra ártalmas. Azóta foly az akció. 
A belügyminiszterhez 4544-907. sz. 
alatt felterjesztés ment, hogy a viz- 
vezeték terveit, költségvetését kegyes- 

épitési igazgatóság közegészségügyi 

mérnöki osztályát megfelelően uta- 

sitották is. Ez utóbbi 6000 K költ- 
séget kivánt, hogy a vizvezeték és 

csatornázás előterve, valamint a vá- 

ros szintezési felvetele megtörténhes- 

sék. Ezt a képviselőtestület meg is 
szávazta. A próbafurásokat eszkö- 

zölték, de bizony azok eredményte- 

lennek bizonyultak. Miután a további 
próbafurások sem kecsegtetnének 

eredménnyel, felterjesztést tettek a 

kormányhoz, hogy a Nagy Küküllő 

folyóból nyerendő vizet véve számi- 

tásba – a lehető rövid időn belül 

készittesse el a vizvezeték és csa- 
tornázás terveit. 
A katonaság szaporitása iránt szin- 

tén feliratot intéztek a honvédelmi 

miniszteriumhoz. 
Nagy hálával és elismeréssel szól 

a jelentés Gróf Haller János főispán 
támogatásáról és meleg köszönetet 

mond Dr Válentsik Ferenc ország- 

gyülési képviselőnek, a ki varos ér- 

dekeit állaodóan szivén hordja 

Végül sajnálattal jelenti, hogy 

középitkezéseink — kellő és meg- 

bizható szakember hiányában — 

majdnem teljesen szünetelnek. Bodó 

Ferene mérnököt azért kellett állá- 

sától telfüggeszteni és elbocsátani, 

mivel nemcsak a város nagyobb 

szabásu és anyagi érdekét érintő 

terveket, hanem még egy egyszerü 

hid épitési vagy mérleg felállitásához 

szükséges tervet saem volt képes 

elkésziteni. (Csodálatos, hogy egy 
ilyen tudatlanságban leledző tisztvi- 

selő mégis évekig nyugodtan huz- 

Miért !? Szerk.) 

statisztikai beszámoló, melyből meg- 

emlitjük, hogy a városi adóhivatal 

összesen 15,923 K 57 fillér bevételt 

kezelt. A város területén 857 szarvas- 
marhát, 63 bivalt, 361 lovat és 

735 drb sertést irtak össze. A 2 
orsz. vásáron 2965 szarvasmarbát 

és lovat adtak el. Heti vásárainkon 

pedig 1152 szarvasmarha és 1589 
sertés adatott el. Levágtak 774 

szarvasmarhát, 1031 borjut, 736 ser- 
tést, 135 juhot és 6014 bárányt. Kiad- 
tak összesen 1372 marhalevelet. 

A közegészségügyre vonatkozólag 
följegyzi, hogy hevenyfertőző beteg- 
ség összesen 19 esetben fordult elő. 

Ebből is 12 hasihagymáz. Halálozás 

a kórházévai együtt 103, kórbázon 

kivül 75. Született 99, ebből fiu 49, 
leány 50. Házasságot 39 pár kötőtt. 

Az összeirt óvó- és tankötelesek 
száma 1901, ebből fiu 996 és leány 
905. 

Az augusztus 29-én megtartott 
fősorozáson 32 egyén vált be kato- 
nának, kik közül 12 a hadsereghez 
és 20 a honvédséghez osztatott be. 
Póttartalekban maradt 5 egyén. 
A vámbevételek 15100 K 04 fil- 

lért, mig a fogyasztási adók és ille- 
tékek 28494 K 63 fillért tettek ki. 

A polgármester jelentését egyhan 

András szabályrendeletet módositó 
inditványát, Dr Pál Ernő tiszti-ügyész 
és a tanács véleménye alapján, idő- 
szerütlennek nyilvánitották. Gálffy 
Endre főjegyző ujabb félévi szabad- 
ság iránti kérését pedig 17 szóval 
6 ellenében elutasitották, mivel sza- 
bályrendelet szerint, több szabadsá- 
got nincs jogukban adni. Utasitották 
a polgármestert, hogy az állás be- 
töltése iránt intézkedjék. 

kedjék elkészittetni. Az országos viz- 

hatta fizetését a város pénztárából ! 

A jelentés mellékletet képezte a 

gulag tudomásul véve, Barabás 

A rendőrlegénységnek fejenként 
120 n pótlékot szavaztak, mig a 

napszámosok havi 40 K-ás járandó- 
ságát 50 K-ra és a vágóhidi szolga 
fizetését is 50 K-ra emelték. Czik- 
mántori Dénes irnoknak, ha az ál- 

lami dotációból nem részesülne, 20 
százalék drágasági póllékot adnak. 

Vadasdi Sándornénak a kért teme- 
tési költséget és férje októberi fize- 

tését utalványozták. Az épit si alap- 

ból történt átutalást jóváhagyván, 
Ferenczy Béla alkapitányt a községi 
biráskodásnál is a főkapitány he- 
lyettesitésére felhatalmazták. 
Ez utóbbi pontnál Gyertyánffy 

Gábor szóba hozta, hogy az alkapi- 
tány viseljen egyenruhát. A főkapi- 

tány kijelentette, hogy ő is szivesen 
belebujik az uniformisba, ha meg- 
felelő ruhaátalányt kapnak. Fizetség. 
ről lévén szó, napirendre tértek a 
különben évi 500 koronába kerül- 
hető parádé felett. 

Szabó Ferencnek 25 öl gátvesszőt 
engedélyeztek. Séra Kálmán bérleti 

szerződését jóváhagyták. A földadó 
kataszter kiigazitásával felmerült 

600 K költséget megszavazva, meg- 
alakitották a gyermektelep bizottsá- 

got. A jövő évi virilis névsor össze 

állitására Soó Gáspár, Dr Nagy 

Samu és Papp Zakor József küldet- 
tek ki. 
A város jövő évi közalap költség- 

vetését Gyertyánffy Gábor figyelemre 
és meggondolásra érdemes, gyakor- 
lati megjegyzései után, ugy általá- 

nosságban, mint reszleteiben elfo- 

gadták és 52 percentes pótadót a 
hiányok fedezésére megszavaztak. A 

pótköltségvetésnél pedig még a jelen 
évre külön 20 százalékos pótadót 
nyomtak az adózó polgárság nya- 

kára. 

Majd a többi költségvetéseket fo- 

gadták el; jóváhagyván a közmunka 

kirovását is. 

A református kollegiummal kötött 

csereszerződést, melyben a város 9 
helyében 13 négyszögöl területet ka- 
pott, jóváhagyták. 

A tüzoltóegylet 5205 K-ás költ- 
ségvetésének elfogadása után, a vá- 

rosi központi választmányt a követ- 

kezőleg alakitották meg: Dr Mezey 
Ödön, Dr Solymossy Lajos, Dr Hor- 
váth Károly, Dr Vass Lajos, Dr Nagy 

Samu, Soó Gáspár, Papp Z. József, 

Hlatky Miklós, Soó Domokos, Laka- 

tos Tivadar, Simó Mátyás, László 
Albert. A választás 3 évre szól. 

A póttárgysorozat rendén előter- 

jesztett földmivelési miniszteri le- 

iratra felirnak, hogy az állami cse- 
metekertet részletenkint és dijtalanul 

engedje vissza. 

Majd a róm. kath. főgimnázium 

vizvezetékére és csatornázására vo- 

natkozó, a város érdekeit minden 

irányban megvédő engedélyt fogad- 

ták el. Tudomásul véve Simó Má- 
tyás városi pénztárnok szabadságo- 

lását és visszatérését, a közgyülés 
véget ért. 

HIREK. 
— lókai Mór szobra. A Jókai- 

szobor emlekmű ügyében alakitott 

bizottság szombaton ülést tartott, 
melyen inditványozták, hogy Jókai 

Mór szobrát az Erzsébet-tér Harmin- 

cad-utca felé eső sarkán állitsák föl. 
A szobor kivitelére szükebb pálvá- 

ből jelentik : 

széki joggyakornokot a székelyudval- 

helyi törvényszékhez jegyzőnek ne- 

zatot hirdetnek, a melyre négy mü- 

91. szám, 

vészt szólitanak föl.- A bizottság ki 
mondotta, hogy fölíratot ntéz 
kultuszmiszterhez azzal a megujlto, 

kéréssel, hogy a szobor és a sirem, 
lék költségéhez az is járuljon hozzg 

– A király a drágaságról. Bégy. 
A király a szombaj 

udvari ebéden több delegátussal be. 
szélt a drágaságról és azokról az m. 
tézkedésekről, a melyek alkalmasa 
volnának a drágaság enyhitésére. 
egy delegátusnak ezt mondotta. 
—- Nagyon szomoru dolog, hog, 

a drágaság egyre jobban fokozódik 
Tudom, hogy a nép e miatt nagyon 
szenved és nagyon sajnálom, ho 
még nem tudtak ra módot találni 
hogy a drágaságot enyhitsék és e 
lene sikeresen harcoljanak. 
A király több magyar és osztrák 

képviselőnél tudakozódott, hogy az 
egyes vidékeket hogyan látják e] 
hussal. 

Kenessey püspök a kolera ellen. 
Kenessey Béla dr református püspök 
körlevelet intézett a kolera elleni vé. 
dekezés ügyében az erdelyi egyház- 
községek lelkipásztoraihoz. Az érde- 
kes körlevél a többek közt a követ 
kezőket mondja: 

Több vármegye alispáni hivatala 
intézett már hivatalomhoz megkere. 
sést aziránt, hogy az egyházi és ig. 
kolai hatósagokat hivjam fel az ural. 
kodó fertőző betegségek (kolera, tüdő- 
vész) elleni küzdelemben, a polgári 
hatóságokkal leendő jóakaratu együtt 
müködésre. Az alispánok értesitése 
szerint ugyanis a legszigorubb és 
lelkiismeretesebb óvintézkedéseknek 
sincs meg a kellő eredménye. A siker- 
telenség. legfőbb oka pedig abban 
található, hegy falusi népünk a fer 
tőző betegségek legelső orvosságának 
a tisztaságnak elérését célzó intéz- 
kedéseket nem érti meg, hanem azo- 
kat indokolatlan zaklatásoknak 
tartja és éppen azért megkerülni 
és kijátszani igyekszik azokat. Éppen 
igy nem érti meg a fertőző betegsé- 
gek korlátozását célzó rendeletek 
végrehajtását sem és nem hisz a 
betegségek ragalyzó képességében. 
Miután pedig eredményt a tfertőző 
betegségek elleni küzdelemben csak 
akkor lehet elérni, ha a közönség 
hisz a ragályozás lehetőségében, ha 
fél attól a ragálytól s minden ember 
azonkivül, hogy a hatóság rendele- 
teit maga betartja, egyuttal felügyel 
arra is, hogy e rendelkezéseket mások 

is betartsák és ha kihágást tapasztal, 
arra az illetékes körök figyelmét fel- 
hivja, tisztelettel kérem az egyház- 
kerület nagytiszteletü és tiszteletes 
lelkipásztorait és tanitóit, hogy a köz- 

egészség érdekében-kfádott hatósági 
rendeletek célját, értelmét igyekezze- 

nek hiveiknek, illetőleg tanitványaik- 
nak megmagyarázni; beszéljék ! 

őket azoknak pontos végrehajtására 
és betartására; egyszóval iparkodja- 
nak az egészségügyi közigatást nehéz 
munkájában elsősorban éppen a nép 
jól felfogott érdekében támogatni. 

—- Kinovezés. Az igazságügyminisz- 

ter Pe t ő Leó karánsebesi törvény- 

vezte ki 

—Polgári fillérestélyek. A szé- 
kelyudvarhelyi polgári önképző é9 
segelyző-egylet szokásos filléresté- 
lyeit e hó 21-én (hétfőn) este 8 órakol 
kezdődőleg nyitja meg. Az estélyed 
megnyitó beszédet Gyerkes Mihály 

—
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3- szám SZEKELY-UDVARHELY - oldal, 

: felovasást Turesafalvi Pálffy Aladár 

tart. Ftorián Margit szaval és Farkas 

Mózes monologot ad elő. Műsor- 
közben a helybeli zenekar játszik. 
Belépési dijak : nőknek 30 f, urak- 

nak 40 fillér. Az estélyt Fischer 
Ferenc r. b. elnök, ifj. Szemerjai 

Károly r. b. alelnök és Benedek 

Géza rendező, valamint Somsai Irén 

és Csucsi Iluska rendezik. Polgár- 
ságunk e kellemes szórakozást nyujtó 

estélyeit a közönség 
pártfogásába ajánljuk 

—-Hrdélyrészi orsz. kirakó vásárok. 
November 19-én Felvincz, 
szeg, Hárasztkerék, Királyfalva, Ma- 

gyarfráta, Magyargorbó; 20-án Er- 

zsébetváros, Körösbánya, 

nagygoroszló; 21-én Csákigorbó, 
Szászhalom; 22-en Magyarnagyzsom- 

bor ; 28-án Besztercze; 25-én Alvine, 
Bánffyhunyad, Görcsön, 
Gyergyóditró; 
Kászonaltiz; 
Szentegyházasfalu; 
Szék. 

Kutyfalva; 

mész szállitására hirdetett verseny- 

tárgyalást a pénzügy miniszteriam 

hó 25-én déli 11 óráig pbeadandó 
ajánlattal. Vármegyénk Homoródi 

járásában - ugy tudjuk — több 
község lakossága foglalkozik mész- 

égetéssel. A járás agilis főszolgabi- 

rája vajjon nem hivhatná-e sürgős 
értekezletre a mészégető községek 

vezetőit és kötelező nyilatkozatot 

véve tőlük a szállitásra, valamelyik 

Hítelszövetkezet vagy bank a bizto- 
sitékot letenné s igy a szegényebb, 

téli kereset mélkül levő székely né- 

pet jövedelemhez juttatnák. Ajánljuk 

e kérdés sürgős elintézését várme- 

gyénk főispánjának figyelmébe. Ha 

ő meginditja az akciót, bizonyára 
sikere lesz. Kiváncsian várjuk eme 
jóindulatu felszólalásunk eredmé- 
nyét. 

—– Dávid Ferenc egyiett gyülés. 
Az udvarhelyvidéki unitárius lelkész- 
kör és Dávid Ferenc egylet folyó 

hó 13-án d. e. 11 órakor a helybeli 

unitárius templomban tartotta meg 
a Dávid Ferenc 400 éves születési 

évfordulója alkalmából emlékünne- 

pélyét, a mely minden tekintetben 
kiválóan sikerült. A hivek közös 

éneke után Kisgyörgy Sándor köri 

esperes mondott magas szárnyaláseu, 

gyönyörü imát, a melyet Ürmösi 
József homoródszentpáli lelkész szép 

és szónoki hévvel előadott egyházi 

beszéde követett a Horváth József 
helybeli református kántor mély tu- 

dással előadott közéneke után. Ezután 

következett a tulajdonképpeni Dávid 

Ferenc ünnepély s mint elnök Ajtai 
János homoródalmási lelkész tartott 

igen szép beszédet. Az emlékbeszéd 

tartására Demeter Dénes karácson- 
falvi lelkészt kérték fel, a ki a nagy 

reformátor emlékéhez méltó beszéd- 

del hajtotta meg előtte a haladas 
a felvilágosultság lobogóját. Kádár 
Lajosné énekelt nagy precizitással, 

aemkülönben a helybeli Székely Dal- 
egylet két pontban müködött közre 
a tőle megszokott kiváló tudással. 
Rédiger Géza kénosi és Sándor 
Gergely lokodi lelkészek szavalatai 

szintén nagyban emelték az ünne- 
pély sikerét. 

–Házbérbevallások Az uj törvény 
szerint e hó végéig tetemes birság 

terhe alatt be kell nyujtani a városi 
adóhivatalhoz a házbérbevallásokat 

legmelegebb 

Gernye- 

Szamos- 

Gyalakuta, 
27-én 

28-án Bethlen; 29-én 

30-án Medgyes 1 
iimák, Emlék-beszédek és Temetési 

beszádek vannak különckülön csopor- 

Hatvanszer métermázsa éselott beszáda A Hlélekemelő imák, nagvas 

Közteadta Bod Károly rel 

az ott nyerendő nyomtatványokon. 

A városi hatóságnak pedig az adózó 

polgárokkal szemben tartozó, ha 
nem is paragrafus szerinti, de er- 

kölcsi kötelessége volna mindig, de 
különösen uj tö: vények életbelépte- 

tése alkalmával a közönségnek hoz- 

záférhető modon tudomására hozni 
az ilyen közérdekü és elmulasztás 
esetén a közönséget érzékenyen 

érintő dolgokat. 

-BPályázatok. A székelykereszturi 
főszolgabirói állásra folyó hó 95-én 

déli 12 óráig a vármegye alispánjá- 
hoz; az árvátfalvi körjegyzői állásra 

pedig ez évi december hó 10-jkéig 
az udvarhelyi járás főszolgabirájá- 

hoz lehet a palyázati érvényeket 
benyujtani. 

Malotti imák, emlék- 
és- temetési beszédel 

lelkész 

és nyug. tanár édes atyja émlékére. 

A 172 oldalas kötetben : Halotti 

emlékbeszédék és megható temetési 
beszédek általános elismerésben ré- 
szesültek Mig a csekély készlet tart 
— kapható Betegh Pál könyvkeres- 

kedésében Székelyudvarhelyt. 

—- Analfabéták oktatása. Az or- 
szágos közmivelődési tanács azt a 

nagyfontoságu kulturakeiót, amelyet 

az analfabéták oktatásával fennállása 

óta végez, ezidén is megkezdette. A 

közmüvelődési egyesületek és a lel- 

kes hazai tanitóság belevonásával 

fogja a télen is megszervezni analfa- 

béta tanfolyamait mindenfelé az or- 

szágban s mint eddig ugy ezidén is 
ollátja a tanfolyam hallgatóit ingyen 

tan- és irószerekkel s gondoskodni 
fog a tanfolyamot vezető tanitók tisz- 

tiszteletdijáról is. Mindazon taniítók- 
nak, akik e télen ilyen tanfolyamo- 

kat ohajtanak szervezni, a tanács 
részletes tájékoztatást küld, ha ebbeli 

szándékukat az Országos közmive- 

lődési tanácsnak (Ferenciektere 3. 
II. 6.) bejalentik. Ohajtandó lenne, 
ha a magyar tanitóság, amely a nép 

mivelésére irányuló minden törek- 
vést felkarol, a tanács ezen rendki- 

vüli nagy horderejü munkájából is 

a lehető legnagyobb számban venné 

ki a maga részét. 

– Ne irigykedjék azokra, akik 
mindent jól és olcsón vásárolnak, 

hanem keressen ön is jobb bevá- 

sárlási forrást. A legjobb üzletek 

cimét a ,Székely-Udvarholy? hirde- 

tési rovataiban találja. 

* Rudapesti Utmutató. 
Szerkeszti: Vigand Rezső. Társszer- 

kesztő: Kerekes Andor. Ára diszkö- 

tésben 4 K. Nem létezik Budapest 
fővárosunknak olyan figyelemre ér- 

demes része; az utazó közönségnek 

nem fordulhat elő olyan szükséges 
tudnivalója, melyben ez a kiváló 

könyv utmutatással, kellő felvilágo- 
sitással ne szolgálna. Kapható: Be- 

tegh Pál könyv-, papir- és irószer- 

kereskedésében Székelyudvarhelyt. 

Varrógépet nem szabad viszatartani. 
A napokban ért véget egy pör mely 

azétéknél fogva nemtarthatna sza- 

mot nag obb érdeklődesre, de figye- 

lemret mélltó, mert igen tanulságos 

példája az ipari létminimum birói 

megvédésének. Az eset ez volt: Egy 

budagesti varrónő adós maradj ház 

bérével, A háziur felmondta a lskást 

és a varrónő ingóságai, köztük egy 
varrógepet is visszatartotta. minden 

kérés dacára sem adta ki. Perre 

került a dolog. Utolsó foko az itelő 
tábla döntőtt és a háziurat a gép 

kiadásara és 206 napra járó nap 

4 K káltérites megfizetésére köte- 

lezte. 

A magyar iskolahajó sok ma- 
gyar iljunak vagyay óhajtása. Hiszen 

nekünk is van egy kis tengerünk és 

a magyar is ügyes tengerésznek bi- 

zonyult. Hogy mi az az iskolahajó, 

milyen élet van azon, kik juthatnak 

odaá, arról ir a 6Kis Pajtáss, ezen 

valtozatosan gazdag gyermeklap leg- 
utóbbi száma Ugyanezen szám hoz 

szindarabot, kitünő tanulók arcképét, 

tudomaányos és természetrajzi érde- 

kességeket és sok-sok hasznos ol 

vasnivalót. Ezen számban megkezdi. 

a kitünő kis pajtások arcképcsárno- 

kát, amelyben csak a tiszta kitünő 

tanulók kerülhetnek be. Aztán at öbbi 

tartalom is csupa elevenség, ta 

nulság, szórakoztatás. Kuki, Muki 

csinyjei kacagtatók; aztán az elbe- 
szélések, ismeretterjesztő cikkek fej- 
törők, játék stb. a gyermekvilág ked- 
vencévé emelték a Kis Pajtást Fel 
évre 8 korona. Mutatvány : .Kis Paj- 
tás- Büdabest, VII., Thököly-ut 16. 

cimen rendelhető. 

* A székelyek alkot- 

mányának históriája, 
különösen a XVI. és XVII. században. Irta: 

Dr Konnert János. Németből forditotta : 

Balásy Dénes fővárosi tanár. Ára 4 K. 
Rendkivül érdekes, a székelység legsajátabb 

ügyeit tárgyazó mű, mely 408 oldalas, vas- 

kos kötetben a székelyek) ősfoglalását, a 

Székek fejlődését, feladatát, kapitányait, a 

dulló vagy szolgabirót (székbiró), a főki- 

rálybirót, az esküdteket vagy székülőket, a 

jegyzőt vagy nótáriust, a falut vagy közsé- 

get, a rendeket a Székelyföldön (A három 

rend, A földönlakók, Szekely támad, Szé- 
kely bánja vára 1562, A darabontok, A 

két első rend helyzete, lófők, A primorok 

vagy főnépek, Nemesek, jobbágyok, zsellé- 

rek), a székelyek hadi szolgálatait, a hadi 

terhek felosztását a rendek között, mus- 
trák vagy hadi szemléket, a prisidium vagy 
határőrséget, a székelyek adózását, az 
egyenlő megterheltetés korszakát 1562-től 
1601-ig, a rendes közterhektől való meg- 

szabadulás korszakát 1601-től 1657-ig, hadi 

adót, török adót fizetnek a székelyek is, 

1657-1601-ig, a székelyek birtok- és örö- 
kösödési jogát, a székelyek sóhordási jo- 

gát nagy tudással, kitünő forditásban tár- 
gyalja. Uj nyomokon jár. Kiváló forrás- 

munka, gazdag adatokkal. Kapható Betegh 

Pálkönyvkereskedésében Székelyudvarhelyt. 

Kincses Kalendáriom, 
A legkedveltebb és legelterjedtebb 

magyar könyvnek, a Kincses Kalendá- 

riomnak uj kötete megjelent és már 

minden könyvesbolt kirakatában em- 

lékeztet bennünket az esztendő végé- 
neksazuj évnek kezdetére. Megszo- 
kott és nélkülözhetetlen háztartási cikk 

immár a Kincses Kalendáriom, mely- 

nek kiválóan praktikus az alakja, be- 

osztása; tartalma könnyen érthető, de 

azért szigoruan tudományos s minden 

izében modern minden cikke, müvészi 

minden illusztráicója és minden izében 
magyar az iránya, a lelke. 

Alig van az emberi tudás terebélyes 

fájának olyan ága, melyről egy-egy 
értékes gyümölcsöt ne nyujtana olva- 

sóinak a Kincses Kalendáriom. Nap- 

jainkban még mindig a természettudo- 
mányoké a vezér-szerep. Ebből az is- 

meretkörből közöl a Kincses Kalendá- 

riom egy nagy tanulmányt a tenger 

mélységénk világáról, a világitó nö- 

vényi és állat szervezetekről, a beteg- 

ségeket okozó véglényekről, a föld rá- 

dium-tartalmáról, a menydörgés kelet- 
kezéséről, stbről, – mindent képekkel 
illusztrálva. Egy nagy cikk elmondja, 

hogy a szentirás hogyan adja elő a vi- 

lág teremtését és mi ebben a kérdés- 
ben a modern tudománynak az állás- 
pontja? A természettudomány itt már 
vallási problémákkal érintkezik, 

nélkül, hogy egyik a másikba beleüt- 
közne. Meglepő, hogy némely nagy 

dolgokban mennyire egy nyomonjár 

az évezredes hit és napjainknak leg- 

ujabb tudományos fölfedezése. Bizo- 
nyára figyelmet fog kelteni az a cikk 

is, mely az imáról, fogadalomról és 
áldozatról, valamennyi vallásnak e 

közös elemeiről szól és igen érde- 

kes összehasonlitásokra nyujt anya- 

got. Egy igen terjedelmes cikk az 

emberiség fajait mutatja be, nem a 
sablonok szerint, hanem az emberi 

kultura elemeinek figyelembevételé- 
vel csoportositva és osztályozva a 

népeket. Speciálisan magyar tárgyak 

a Kincses Kalendáriomban : a hunok 

történenete, az ujkutatások alapján a 

Magyarország nemesi családjairól 

szóló jegyzéke mindazoknak a csa- 

ldádjairól szóló jegyzék folytatása 

(pontos jegyzéke mindazoknak a csa- 
ládoknak, melyek 1800. január 1. és 
1910 junius 30 - ika között kaptak ma- 

gyar nemességet), - az Ázsiában 
járt magyar kutatók utjainak 
ismertetése a XVIII. századtól 

kezdve egészen 1910-ig, s a magyar 
tudományosság képviselőinek: aka- 

démikusoknak és egyetemi taná- 

roknak a bemutatása ; csupán ezt az 

egy cikket nem kevesebb, mint két- 

százhuszonöt arekép élénkiti. Nagy 

cikk ismerteti a magyar országgyü- 

lést: a főrendiház és a képviselőház 

szervezetét, házszabályait, - egy 

másik cikk eligazitja az olvasót a ka- 

tonai szolgálattal összefüggő összes 

kérdésekben. Az állami szolgálat 
tudnivalóit ( pályázat, kinevezés, rang- 

sor, cim ésjelleg, fizetés, napidij, pót- 
lék, nyugdij-ügynökök stb.) szintén 

egy nagy cikk ismerteti az olvasók- 

kal. Bevezeti az olvasókat a Kin- 

cses Kalendáriom uj kötete a kato- 

likus egyházjogba, a müvészetek tör- 

ténetéből egész fejezeteket ad elő, a 

müvelődés történetéből érdekes apró- 
ságokat közöl, ismerteti a földadót, a 

sztrájkokat és munkáskizárásokat és 

az aviatika fejlődésének töténetet 

egészen a szerencsétlen Geo Chavez 

diadalmas röpüléséig és haláláig. 

De ha a Kincses Kalendáriomnak 

csupán a tartalomjegyzéke hat oldal, 

— hogyan sorolhatnók föl mi egy kis 

cikknek a keretéban, hogy mi minden 

van benne az elsajátitásra valóban ér- 

demes ismereteknek gazdag tárházá- 

ban ?1 Azt hisszük, hogy a mit eddig 
futólag megemlitettünk, már az is bi- 
zonyitja, hogy az uj Kincses Kalen- 
dáriom, mely a régi áron, a szokott 
piros kötésben két koronáért kapható 
minden könyvesboltban, méltó a ne- 

vére, érdemes a közönség becsülésére 

és szeretetére. 

Elmlmlmlmllelelel Eleleliml 

élyegzők 
megrendelésre mindenféle ki- 

vitelben bárhova a legpon- 
tosabban, gyári ár mellett 
szállittatnak Betegh Pál 
könyv- és papirkereskedésé- 

ből Szekatvarnont 

.
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Miért aprókirdetés ! 

az apróhirdetés ? 
t 

melt néhány 

APRÓ sorban, minden szükséges, és 

célszerü- dolgot, lehet hirdetni és igy 

valóban APRÓ pénzbe kerül csak, 
ha az emöe 

mibdentéle állást 

Tc 

kidál vagy kérős, 

mindemtéle terményt. 
doy M 

„Kinál vagy keres, 

kinál sgoketes Dik 

mildentélé putort 

kinál vagy köres, 
sa g sa- . 

mimdenféle ipari seket 

* kinál vágy keres, 

fúa sn 

m 
ai ly 

a demkülönbözébb 

tsdne aptébb dolgokat 

kinálja. vagy keresi, 

mely csak APRÓ költségat, shír 

Olvasóközönségünk vezer meg ezer 

esetben hálásan emlékezik még arfő, 

hogy az apróhildétések félyes al 

kertel segitik elő a kinálat és 

kereslet, magyarányu forgalmát. 

Azért ne tessék habozni 

s a mikor csalé a legesekélyeb szük- 

ség diktálja : 

apróhirdetést 
a kell feladni az un, 

rakösvévntlyb 
Apró. a hirdetés. 

ré a költség? 

Kia VYes-Őui-Si 
cimü. lapot megrendeli, játszva 
minden fhegerőltetés" hélkül és 
önállóan az anyol és' francia' 
nyelveket alaposan megtanulhatja. 
Előfizetési ára, negyedévre 1—1, 
kiadásra csak 8 K, Kiadóhivatala 
Budapest, VI. Andrássy-ut 97. sz. 

*4 

ig veséen küldebárhova. 

10 1 évben csak 
egyszer alon 
gyümölcsfákat és más- 

féle fajskola terméket ily olcsón és 
jó minőségben venni. 
lassza el tehát ezt a kedvező alkal-i 
mat, s rendelje meg a szükségeseket 
azonnal az alábbi árjegyzék szerinb 
ameddig a készlet tart.zi : 
Gyümölesfák, tű levé- 

lüfák, diszeserjék, va- 
doncsák a faiskola teljes kita- 
karitása miat méyen leszállitott 
áron kaphatók. 

(aspari Frigyes és Társa 

. orbáne, bujakór,, szamárhurut, agy 

-
 

kéreskedésben. og 

a ,Székely-Udvarhely" Ze való hi 
vatkozással mutatványszámot szi- 

Senki se mu- s-.. 

Tádhmn s ti 

s [IINT KÖMVVI 
állandó házi orvos. Inkyenes gyegy 
mód :a tifusz, kolera, toroklob, rühl 
vérhas, mindeuféle himlő. és vörheny. 

tüdő-, sziv-, gyomor-, méh- és bél- 
gyuladás, vese-, máj-, lép-, hólyag, 
bajok, skrofüla köszvény, csúz, nya- 
valyatörés, aranyér, gutaütés, nehéz: 
sebesülések, vérszegénység, vizkór- 
ság, Szárazbetegség (tuberkulózis- 
torok- vagy mandolagyuladás, gyo- 
morkatarus, őrülés stb: ellen. Irta: 
DERZSI JÓZSEF. Az E. M. K E 
1 tekintélyes orvosok ajánlatára — 
népkönyvtárai részére 100 példányt 
ellogadott. Ára 3 korona, Kapható : 
dötegh Pál könyvkiad ónál Szé- 
kelyudvarhelyt és sánennyi könyv- 

Finom hegedit hm 
hogodük, hegédüvopák és 

rok, folszerelések épen maest 
érméztak Eetegh Pál papir-, 
rőszéé- és zenem ükereskedésébe. 

kik 

zanlent Ányt 
iró, a Petőfi. OTársaság 
a ea müvel 

ók: 

Uj versek (18ő8-1897)., Negyedik 
kiadás. Budapest, 1898,, Franke Pál 
Eiromanya Terjedelme 8 Ív; ára 1K. 
Válógatott vensen- (18842-1892 

1897) Budapest, Fnanke Páluizó 
mánya. Terjedelme 18 iv; árayfüzve 
2. K, diszkötésben, K.. 

Didó. Verses lirai regely Töth 
István hégy szoborképével. iMásodik 
kiadás. Budapest, 1901" Terj edelme 
12 eséfel iv; árálüzve 2 K álagyar 
stilü diszkötésben 8 K. Tömr 
Vasching ton , Pályadiji ertes óda 

1906. 1gk nve 
oRosszú. Osztyák hősi ének. A 

Kisfaludy-Társaság 190—.sévi Bu 
lyovszky dijával jutalmazott kisebb 
elbeszélő költemóny Második kiadás; 
ára d Ko k 

dstár és Gilgamosz Babiloni 
rege. Budapest, 1910; ára 1 K. 

Toráni Dalok: (1900-É1910)) Mon- 
dai és történelmi hősénék. Budapest, 
1910. Tetjedelme fov; ára füzve 
5 K, etilszerü disakötésben 8 K. 
Milidezek együttesen és külön- 

külön is megrendelhetők a szerző- 
nél (Budapest, IV. Bástya-u. 11. sz. 
alatt) a pénz előleges beküldésével 
vagy utánvét mellett. 

9Kis emberek. Elbeszélések. Valter 
Ernő kiadásas Budapest 1899. Ter- 

ára 1 K. 

klrz, 

teryezését, kelkorreteseket mo- 
dern lakóházak szolid felépitését; 

CSALÁDI SIRBOLTOKAT 

ikivEGH 

írmilalílú 

si 

(kripták) a legjobb és legezebbe 
kivitelben, mindeu elfogadható 

árért pontosan feépit 

TŐTH JÓZSEE 
képesitett kömivesmester Seéat 
kelyudvarhelyt, Bethlen-utca 4l1. 
sz. alatt. Az igen tisztelt épittető 
közönség szives pártfogását kéri. 

fadekola, a Medgyes (N. -küküllőm.) Megbizható jó munka 1 

taglának ! 

BORI 
Fernengel Gyula székely- 
ud isenkel yi ornazyikeress 

kedőnél 

a legjobb t másége nagy válasz- 

tékban es legelőnyösebb árak mel- 

lett nagyban és kicsinyben kapható. 

18 - modelt közöl a BN- 
[DAPKST BAZÁR egy évfolyamá-. 
ban. Előfizetési ára: negyedévre 
2 korona. Ingyen mutatványszá- 
mot küld a ,BUDAPESTI BAZÁR 
kiadóhivatala Budapest, VIII. Baross u: 

,Budapesti Bazár- 

ercdet Fanem angol, 
és amerikai toaletti 

mk 

stb. elvállal és a le 
kényesebb flésnek 

megfelelően 
2 

otá, Naponta rendes elmé- 

leti ésgyakorlatkének, 

a melyekre ágatanus a. 
lók FIUK vagy L 

SZÉk ELYUDVARHELYT] 
PETŐ Fl- UTCA 31. TTI 
[Atsák jELENTK fézd Hétöskl]- 

kölö elet n grtr 

móotortelepén Budapest, 
k vösmt áz. kaphatók. 

zongora tanitást tart" 

NYOK bármikor : .... 

rendszerü imotoreséplőkezzletek, 
továbbá a legjobb benzin- nyers- 
olajvés szivógázmotorok, valamint 
ésakndatósek leg- 

Trebitsch Gyula 
Eöt 

eljes jótállás! iköbnyű ledézletfiáotés 
ee ggárlonyzók ingyenii ad us 

jóhirü eg motorai könnyü kezelésük 
nagy er grökitelt tésük fol tán az s 
ah nag) llerjede ek és ro 

kedveltségrnek örvendeneky 

rekedtség, hurut és nyá 
sag, görcs es hökhurut 
ene vegyenek semmi. eg ez 

az bat, mint csakis a 

ph 
. desé 
al Zsetkey János eyori 

szezsén ktesgé 

el Mreiő l 
Tve 

Magyar királyi . állar dllvasutak. 
Oda Evényes molo cktóber etel 

I T 

Vissza 

v. vv elővaluug] Vin 
solagbl4 8516 rreli menetrend. Bs11851838515 

1—]. I-III. ye u mm. 1-HI n 

s820 8928 md. B--pest k. p. u. (N.-váradon At, 126) érk, Bog 
a00 1230 8700 nk B u. tnz 126) ééo ge 1e7 

- 906 6Gá46 832, . Kolozsvár (126) (Csatl: Héjasfalváni) 11 Btod 908 6b0 18 
480 1260 Szentágota v sártér I3- s A- e ivkl s 

485 TTat TB0 T Sogosyár (126, 133) ark. 707 Gaa 92E 7 
- 509 1187 7 Fehéregyháza a1 650 kád0 933 a 
— 6z 1148 71 Bűn at1 sz. őrház - 648 ál 9z5 
—– 526 M154 =8ő0 erk: á3nd. 634 4l8 OIb — 52 1157 803 ind. Hójasfalva (126) érki 688 vá09 918 
— 542 1211 8m Uj jezékely 2. szirőrháztásó ag19 n 355 ggö ag d 
- 552 1921 831 kdsobóldogtalva- o- lováG10 Töskögyö 
=608 1233 gős9 Székelykeresztur — e Tző 
–611 1944 847 asBethfalva 61 sz. őrház hobeő-- 18294,880. 
–5422 1952 858 . Kisgalambfalva lő 
– 641. 111. 908 Nagygalambfalva GYo5ő5 311 SII- 
Ő56 198 9283 Bögöz —- olgaid ozor a 
–T09 189 936 Bikafalva 11. sz. örházua; b0salds ogzsia as 
sTsz2ő, 155 aglen Stókelyodvarhel iná E lenon .Ta0 
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